



ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Μια επίσκεψις σ' ένα σκατορίο

Στην περιφέρεια του Σεραγέβου, της πόλεως που έγινε διάσημη μετά τη δολοφονία του αρχιδούκου Φερδινάνδου, παρετηρήθη ότι οι αρχαίοι...

Τώδεκα λοιπόν στά πόδια οι γέροι κι' οι κρυστάλλοι ζήτησαν και ταχύγιο στο εσωτερικό του σκατορίου...

Εντωμεταξύ ή άρχουδα με τα μικρά της είχαν ανέβει στην ταράτσα, και άφου έφαγαν τα περισεύματα του φαγητού...

Πέθανε, ενώ ξυριζόταν

Σ' ένα πρόσκαιτο Ιταλικό όνομαζόμενο Σαρπορόε κάποιος Γκιουζέππε Ντέρνι, ηλικίας έξηντα χρόνων, έπήγε στο κομμάτι για να ξυριστό...

Έπειδή όμως δεν έλαβε καμμία άπάντησι από το γέρο ο οποίος φαινόταν λιπόθυμος, έστειλε να φέρουν ένα γκιότσο...

Χρυστόχοι όρνιθες

Μία γαλλική έφημερίδα δημοσιεύει την παρακάτω είδησι, από την όποια βλέπουμε ποσο γενναίωση, είχε η τυχή στους εκλεκτούς της...

Τόν περασμένο μήνα κάποιος γαιοκτήμονη από τη Νορμανδία που διατηρούσε ένα θαυμάσιο όρνιθοτροφείο, είδε μ' έκπληξις ότι οι κοτσες του σκαρώντας με τα πόδια και με τη μοτη τους και ακατάφατες ανακάλυψαν μια μαρα έναν αληθινό θησαυρο...

Κανόνας δεν φέρει από που προέρχονται αυτά τα πολύτιμα θηρύματα. Ίαν πάση περιπτώσει ο Νορμανδός γαιοκτήμονη μπορεί να λέγη ότι οι κοτσες του άφίζουν περισσότερο από τη « χρυσότοχο όρνιθα » του αλωπείου μύθου, την κοττα σηλαδή που γένναγε χρυσά αυγά !...

ομοιωσεφ είδε την ίδια εκείνη βραδυά σε μία ψαλι της : «Σήμερι είδα για πρώτη φορά από κοντα και μιλήσι με τον Μωλαζσαν. Μου άρεσε. Τα ματια του μογο μου φανηκαν ανησυχασιικά, ώμορφα ματια, βαθεια, μα που ώρισμενες σιγιμες σιηλωνονται παραξένα».

Το «παράξενο στήλωμα» αύλο των ματιών του Μωλαζσαν ήταν μια άπ' τίς φανερότερες ενδείξεις της αρρώστειας, ή όποια είχε προσβάλλει τον όργανισμό του, χωρίς νάχη όμως ακομη εκδηλωθεί σε παραφροσύνη.

Σε λίγο όμως καιρό έξεδηλώθη και ή παραφροσύνη, ή όποια έπέφερε το παιό τραγικό τέλος στο έργο πρώτα και κατοπειν σιη λση του μεγαλειταρου γάλλου διηγηματογογράφου !...

ΑΠΟΡΙΞ ΠΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ

ΞΕΡΕΤΕ...

Ποιά είναι ή διαρκεια της μεγαλύτερης ήμέρας του χρόνου στα διάφορα μέρη;

Ένα γαλλικό περιοδικό δημοσιεύει ενδιαφέρονσαι σιαισιική σελιτά με τη διάρκειά της μεγαλύτερης ήμέρας του χρόνου σε μερικές πόλεις.

Έτσι μαθαίνουμε πως ή μεγαλύτερη ήμέρα σιη Στοχόλμη διαρκεί δεκατρείς ώρες και μισή, σιη Ηστορλοκκ τρισημοι μήνες, σιη Λονδίνου και σιη Βοημη δεκάξη ώρες και μισή, σιη Αμβούργου και σιη Μπριτωγκ δεκαεπτά ώρες! Σιη Πετρούπολη και το Τούμπολο της Σιβηρίας ή μεγαλύτερη ήμέρα διαρκεί δεκαεπτά ώρες κι' ή μικρότερη πένη, σιη Νέα Υόρκη ή μεγαλύτερη ήμέρα διαρκεί δεκαπέντε ώρες, σιη Μοντρεάλ δεκάξη ώρες. Σιη Βασοντ της Νορβηγίας τέλος ή ήμέρα άρχίζει σιη 21 Μαΐου και τελειώνει σιη 22 Ιουλιου χωρίς διακοπή. Σιη Τόκιο της Φιλιππίνης πάιν την 21 Ιουλιου ή ήμέρα διαρκεί οχτώ ενδεκαδύ ώρες και ή ήμέρα των Χριστουγέννων ήη παραπάνω από τρις ώρες!...

Ποιά έποχη θερίζουν σιης διάφορες χώρες του κόσμου;

Άπό το ίδιο περιοδικό πληροφοροούμεθα ότι τών Ιανουάριου θερίζουν σιη Αυστραλία, σιη Κιλή, σιη Νέα Ζηλανδία και σιη Γουιντία. Τών Φεβρουάριου σιης Αιαιοιλίας Ίνδίας, τών Μάρτιου σιη Ανω Αίγυπτου. Τών Απριλιου σιη Σουδία, σιη Περού, σιη Μικρά Ασία και σιη Υοβρία. Τών Μαΐου σιη Αγγλίου, σιη Άσία, σιη Κίνα, σιη Ιαπωνία, σιη Φιλιππίνα, σιη Τυπσία και σιη Μαρόκο. Τών Ιουνίου σιη Ιταλία, σιη Ελλάδα, σιη Πορτογαλία, σιη Ιαπωνία και σιη Νότιον Αμερική. Τών Ιουλιου σιη Αυστρία, σιη Μέση Ρωσία και σιη Βόρειον Αμερική. Τών Αύγουστου σιη Γαλλία, σιη Βόρειον Εύρωπη και τών Καναδά. Τών Σεπτεμβρίου σιη Κοζοβία. Τών Οκτωβρίου σιη Σουηδία, σιη Νορβηγία και σιη Βόρειο Ρωσία. Τών Νοβμβρίου σιη Γροονδ και σιη Νότιο Αφρική και το Δεκέμβριο σιη Βουλγαρία.

Ποιά είναι ή προέλευση του ντόνιου;

Σ' ένα από τα πολυάριθμα μικρά μοναστήρια που βρίσκονται κοντά σιης περιφέρειας Μονη του όρους Μασέ, την οποία ίδουσε ο άγιος Βενέδικτος κατά τών έστων αιώνα, δύο καλόγεροι, επισή ήσαν παρρη ήν καιρό εκείνο τους όρους κενούς, κλεισθηκαν για ώρισμένο χρονικό διαστημα μέσα σ' ένα κελιά. Για να παραποιν τών κελου της τριτοσύ των καποις ενχαριστία, σφύστηκαν το έξη: Πήραν μικρά αυγά λιθάδια κι' άφου τα πέλεσαν και τα έφριξαν εστιαγμένα, χάραξαν επάνω σιη καθένα ώρισμένες μνήμες κοιλίδες. — Τα μοτίβια κλειστα κι' άνοιξαν να παίζου. Τόσο πολο θε διασκεδάσαν μ' αυτο το παιγνίδι, ώστε όταν τελείωσε ή φυλάκισή τους και βρήκαν από το κελιά, σφαιροσαν και σιης άλλους αδελφούς του μοναστηριου το μοτίβιο της έφρηνοσύ, τών και όλοι τών κλεισθησαν με παθος σιη πρωτότυπο αυτο παιγνίδι.

Όλοις άπο τών παιγνιδιων κατονήσαν τότε να βάλη όσα τών τα κόκαλα και τα κερδιζή σιη παιγνιδι, εμμεροσε την εκασοσηση του, όποις σφύστησαν οι καλόγεροι ύστερα από κάθε τών κελια, φρονιματάς: penitenciam, romam (ελεησησέμε τον Κύριου).

Η λέξη ντόνιου, ή οποία ετυμολογικέται σιη τελος καινι παρρηάς, καθήρησε σιη έστων καιρό σιη σημασιή το τεο παιγνιδι σιη οποίο δεν είλαν δώσι ως τότε κατενα ήθηνα.

Είναι νέχ ή παλαιά ή μόδα των κοντών μαλλιών;

Μερίκες συζητήσιες γινονται σιη έποχη σιη Ευρώπη σελιτικώς με τα κοντα μαλλια. Οι περισσότεροι υποστηρίζουν σιη ή μόδα των κοντών μαλλιών είναι τόσο νέα όσο κι' ή μόδα της κοτιης φοβίας, επάροχοι όμως και άλλοι σιη σιησιου λέου ότι σσδον καιρό από τών ήμων. Οι τελευταίοι αναφέρουν ότι ή ρουαίκες της αρχαίας ελθους έκωσαν τα μαλλια τους εις ειδικήν κεινήν, ή τα προσέφρασαν ως σιησιαι εις τούς Έθους, όποις ή Αίγύτιους και ή Φοινίκους.

Όταν όμως καμμία τους ήθελε να διατηρήση την κόμη της, ήηεν αναγκασμένη να προσορκή ως αυτοτήμοση σιην ήθηνα μεγάλο χρηματιου ποσό.

Άγνοηρα ή Ρωμαίους έκωσαν τα μαλλιά τους, κοιλίδες, σιηγματι κων έξηρησίζε τούς Ρωμαίους, οι όποιοι δε μπορούσαν να χωρηθουν σιη τη βιβρωση μόδα και γι' αυτο παρεβίβρασαν σιη βρωμαίκους. Η πρώτη γυνάικη που θησίωσε τα μαλλιά της σιη βρωμα εις μόδις, όποις ρεσποινε από τίς σφραγισ, και τίς σφραγισ και τ' αρχαίματα της σιη δισκοσησαν σιη, σιησιαι, ήηεν ή Ζου ει. Άρα, ή όποια είναι άκαιο τα όνομασθή βρωμαίκου της μόδας σιης.

Όλην ασυνηνη ή μόδα ετυμολογική κι' ή ρουαίκες άρνησαν να ζυγί ζουν τών τραχιά τους, αλλι εκείνη και κατονιτος τη μόδα των κοντών μαλλιών άσφηνά κομηή είναι ή περιγραφή Νουτ τών Λαρκου. Η αυτοματωδης σιη κοτιη σιησιαι την σιησιαι της κομη ής ειδικήν μεταβολας και σιησιαις, άλλα τα αποτελεσματα της σιησιαι, της σιης, δεν ήσαν όποις τα περιμετε. Τα υα χαροον κομηιο των μαλλιών της σιησιαις ή άλλουστατα ως ύπερβολική κοκκιταρια εις μεροσι της!...

— Υπάρχουν μερικου πιού έφουρμεν περιουσία χωρίς νάναυ κ' ετυμωσιμενοι, όποις υποσχουν κι' άλλοι πούδουν γυνάικα χωρίς νά νοιώθουν την αγαπή της.

— Ό έρωσ, δεν είναι ο σκοπος, αλλά το μέσον της σιησιαις. Τα ύπερβολικά πάθη είναι άγωνα.